
Iskustvo sindikata i radničkih grupa pokazuje da se primenom transparentnosti i praksi kolektivnog pregovaranja
mogu postići značajne promene u smanjenju rodnog jaza u zaradama. U ovom biltenu delimo sa vama
inspirativne priče i iskustva koja doprinose stvarnim promenama.

Iskustva sa terena: Različiti sindikati su sproveli revizije zarada
i radionice za obuke, što je pomoglo u utvrđivanju i
ispravljanju neosnovanih razlika u zaradama. Radnice iz
različitih sektora ističu kako je transparentna interna
komunikacija ojačala njihovu pregovaračku moć i doprinela
pravednijem radnom okruženju.
Glasovi liderstva: Organizacije poput Elche Feminist
Coordinator u svojim izveštajima ističu značaj preuzimanja
odgovornosti u borbi protiv nejednakosti. Iako se ove
inicijative još uvek suočavaju s izazovima, one pokazuju
stvarnu posvećenost transformaciji i potrebu za
dostojanstvenim uslovima rada.

PRIČE KOJE MOTIVIŠU

PRIČE O USPEHU U BORBI ZA JEDNAKE
ZARADE

Svedočenja i najbolje prakse – Priče
koji inspirišu promene

Dobre prakse u kolektivnom pregovaranju

Kolektivno pregovaranje predstavlja osnovni alat za postizanje jednakih zarada. Evo nekoliko značajnih primera:
Sačinjavanje ugovora o radu sa posebnim klauzulama o jednakosti zarada.
Razmena iskustava i strategija između sindikata iz različitih zemalja omogućila je prilagođavanje rešenja
lokalnim kontekstima, a da se pri tom ne izgube iz vida evropski ciljevi.
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Implementacija mera transparentnosti zarada olakšala je radnicima da razumeju kako njihove kompanije
formiraju zarade i naknade. Ova praksa ne samo da jača pregovaračku moć, već i gradi poverenje i osnažuje
one koji, iz dana u dan, čine promene mogućim.

Zaključak
Deljenje priča i širenje najboljih praksi ključni su za pokretanje transformacija na radnom mestu. Priče o
uspehu podsećaju nas da je borba za jednake zarade moguća i da je svaki korak značajan na putu ka
pravičnoj zaradi za sve.

ULOGA TRANSPARENTNOSTI

Nastavimo da gradimo pravedniju budućnost rada!

„Finansira Evropska unija. Izneti stavovi su mišljenje samog (samih) autora i ne odražavaju nužno stavove
Evropske unije ili Evropske komisije. Za njih se ne može smatrati odgovornim ni Evropska unija ni organ koji

dodeljuje sredstva.”


